

青藏高原音乐之声响彻冰城

西藏爱乐乐团在哈尔滨机场奏响《我和我的祖国》

本报记者 张堃雷 康彦松

当藏族风情浓郁的《我和我的祖国》在“音乐之城”奏响,将产生怎样的化学反应?那自然会收获众多哈尔滨市民的驻足观赏。

8月5日16时40分许,参加第36届中国·哈尔滨之夏音乐会全国优秀交响乐作品展演的西藏自治区歌舞团西藏爱乐乐团乘坐TV9831次航班抵达哈尔滨。走下飞机后,身穿民族服装的乐团乐手们便在哈尔滨太平国际机场演奏了一曲民族风情浓郁的《我和我的祖国》,引来众多旅客驻足围观。音色浑厚的西洋管弦乐器与多种藏族民族乐器形成和声,演绎了这首承载国人爱国主义情怀的歌曲。加上歌手、乐手和冰城市民们的齐声演唱,构成了一幅独属于“音乐之城”的美好图景。

这是西藏自治区歌舞团首次来哈演出。第一次来到北国冰城哈尔滨,团队成员们纷纷表示非常兴奋。“哈尔滨的音乐氛围很好,让我们这些音乐工作者感觉很舒服。”该团二级琵琶演奏员格桑多吉刚走下飞机,就拿出了藏族民族乐器六弦琴弹奏起来。“以前只知道哈尔滨是一座异域风情浓郁、现代感十足的城市,没想到这里的市民对音乐有这么高的热情。希望“哈夏”音乐会圆满成功,也希望在接下来的演出中,把我们西藏自治区歌舞团西藏爱乐乐团的作品展现给热爱音乐的哈尔滨市民。”格桑多吉说。

据悉,西藏自治区歌舞团西藏爱乐乐团



团将于8月11日19时在全国优秀交响乐作品展演中,为哈尔滨市民奉献以古格王朝历史为创作题材的交响乐《古格》。这部作品采用新浪漫主义与新民族主义相结合的作曲理念,由序和五个乐章组成。作品将西藏优秀传统文化和民族民间音乐进行创新,进一步推动了西藏优秀民族音乐及文艺创作的繁荣和发展。

西藏自治区歌舞团团长尼玛表示,希望《古格》在哈尔滨的上演能够给观众们带来耳目一新的感觉。

哈尔滨音乐厅哈尔滨交响乐团团长张景峰以东道主的身份来到哈尔滨太平国际机场,迎接从雪域高原远道而来的艺术家们。他表示,此次哈尔滨之夏音乐会全国优秀交响乐作品展演是首次举办,

从全国选出了14支优秀的交响乐团来到哈尔滨集中展演,并将为哈尔滨市民奉献12场精彩演出。“希望通过这样的方式,让来自全国的艺术家们一下飞机,就能感受到哈尔滨的音乐氛围以及来自市民和“哈夏”音乐会的热情和尊重,让哈尔滨“音乐之城”的形象更立体地展现在大家面前。”张景峰说。

相约音乐之城 唱响复兴未来

聚焦第36届中国·哈尔滨之夏音乐会

相约音乐之城 唱响复兴未来 “哈夏”市民音乐嘉年华市直机关专场演出举行

本报(记者 阴祖峰)8月4日晚,由哈尔滨市文化广电和旅游局主办的“相约音乐之城 唱响复兴未来”2023年哈尔滨之夏音乐会市民音乐嘉年华哈尔滨市直机关专场演出在哈尔滨防洪纪念塔广场举行。

文艺汇演在大型歌舞《向往》中拉开帷幕,一首《追寻》带领观众追寻红色记忆,追寻百年梦想;原创说唱表演《七大都市——哈尔滨》以崭新的形式铺开一幅哈尔滨全面振兴全方位振兴的宏伟蓝图;女子乐坊《印象中国》《茉莉花》和太极扇表演《中国功夫》以及女子合唱《莫吉托》,带领观众领略中华民族传统文化和哈尔滨的欧陆风情;歌舞《春风十里》、

小合唱《如愿》唤起了观众对幸福生活的向往以及美好未来的期望。一首《在希望的田野上》展现出劳动人民在田野上辛勤劳作、收获丰硕果实的美好景象;一曲《哈尔滨之舞》演绎了哈尔滨悠久厚重的历史文脉、日新月异的发展变化;歌曲《有我》唱出了青年一代实现中华复兴中应有的担当;大型歌舞《远征》将演出推向高潮,抒发了全市人民对实现哈尔滨现代化建设的坚定信心和必胜信念。

整场演出主题鲜明、精彩纷呈,展现了市直机关干部对党的炽热情怀和精神风貌,彰显了市直机关“走在前、作表率”的政治机关本色。

传播“哈夏”文化 讲好冰城故事 哈尔滨之夏暨“悦动欢歌”南岗音乐节演出季盛大启幕

本报(王兴国 记者 梁可心)晚风凉爽不眠夜,笑语欢歌尽开颜。8月5日晚,果戈里教堂广场上乐声悠扬、舞姿翩跹,由南岗区文化体育和旅游局主办的哈尔滨之夏暨“悦动欢歌”南岗音乐节演出季首场演出盛大启幕。

在接下来的30余天里,市民和游客每晚都能在这里欣赏到内容丰富、形式多样的精彩演出,感受音乐之城的迷人魅力。

据南岗区文化体育和旅游局负责人介绍,举办本次“悦动欢歌”音乐节,旨在深入贯彻落实党的二

十大精神,坚定文化自信自强,发挥文化赋能作用,充分利用南岗区音乐文化的独特优势,积极为第36届中国·哈尔滨之夏音乐会助力。传播“哈夏”文化,讲好冰城故事,助力“哈夏”成功破圈,引领城市品牌新风尚。

音乐节举办期间,南岗区将在全区多点位陆续推出系列群众文化演出活动,倾力打造特色鲜明、影响广泛的群众文化盛会,点燃盛夏烟火,厚植南岗文化、深耕人文沃土,展现南岗区文明、和谐、浪漫的艺术气息,以“文化软实力”赋能南岗区经济社会高质量发展。

礼赞强国建设 唱响民族复兴

坚持“国家级水准、国际化特色、群众性参与”办节方针的第36届“哈夏”音乐会,将是礼赞强国建设、唱响民族复兴的一次国家级重要音乐盛会,是赋能“六个龙江”“七大都市”建设、建设中华民族现代文明的一次重要文化创新活动。

在第36届“哈夏”音乐会开幕式上,“歌飞山

开启头脑风暴 引领龙江生物经济“换道超车”

平房区(哈经开区)举办“院士经开行”暨“生物经济高端对话”活动

本报(记者 梁可心)8月5日,平房区(哈经开区)以“激发生物科技源动力,构筑经开发展新优势”为主题,在平房区政府第二办公区举办“院士经开行”暨“生物经济高端对话”活动,邀请中国工程院院士王辰、杨宝峰及中国医学科学院、哈尔滨工业大学等科研机构的专家学者,世界500强企业、省内优秀企业代表共聚一堂。市领导闫红蕾、郭顺民出席活动。

活动中,中国工程院院士王辰、杨宝峰分别作主题为“以高水平医学卫生健康事业促进社会发展”和“生物医药推动经济发展”的主旨报告,立足龙江生物经济发展现状,提出科学解决方案,对加速突破生物经济领域关键技术瓶颈、促进龙江生物经济“换道超车”具有重要意义。葫芦科技集团等企业负责人就“IT&BT融合创新战略探索”等前沿学术问题进行深入交流。哈经开区管委会就精准医疗大健康数据中心等项目与与会企业签约。

近年来,平房区(哈经开区)聚焦生物经济新赛道,努力打造全市生物产业新板块,目前已聚集星云检测、维科生物等67家四上企业,产业规模近200亿元。区域将以此次活动为契机,携手辖区企业与国内一流院士、专家学者团队深入对接,积极引入国际领先生物经济优质企业,努力打造生物经济新蓝海,为哈尔滨市、黑龙江省生物经济发展注入新活力。

服务打造教育向北开放新高地

中俄职业教育联盟成立

本报(记者 周雪莉)记者从省教育厅获悉,为更好发挥我省区位优势及教育资源优势,推动职业教育国际交流合作,服务国际产能合作,8月3日,由哈尔滨职业技术学院牵头,中俄两国普通高校和职业院校以及行业企业家协会等130余个单位参与组建的中俄职业教育联盟成立大会在哈尔滨举行。哈尔滨市教育局、国内中高职院校等联盟成员单位及俄罗斯教育部职业教育发展研究院、俄罗斯哈巴罗夫斯克边疆区教育发展学院、俄罗斯人民友谊大学等单位负责同志和高校代表200余人现场参加会议。俄罗斯中国总商会及省内外职业院校师生代表5000余人线上参会。

中俄职业教育联盟的成立,开创了我国与俄罗斯职业教育交流合作新模式、新路径,标志着两国职业教育交流合作进入新的发展阶段。

中俄职业教育联盟将充分发挥职能作用,构建优势互补、资源共享、互惠互利、责任共担的发展共同体;充分发挥成员单位优势,打造优质高效、全面多元、灵活互动、可持续发展的教育资源平台;充分把握合作机遇,搭建跨境的校企、校校深度合作平台与中俄职教智库平台。结合“一带一路”“中俄经济走廊”“建设向北开放高地”战略,精准服务中俄职业教育发展及在俄中资企业本土用人需求和科技创新要求。

激发生物科技源动力 构筑经开发展新优势

(上接第一版)驻区企业哈兽研拥有我国兽医领域仅有的两个国家重点实验室,全国唯一的大动物生物安全四级设施——国家动物疫病防控高级别生物安全实验室;星云基因超高通量柔性智能实验室“云智一号”已达到全球领先水平;丰润生物成为全国最大的肝素钠生产加工产业基地;思睿睿智能医疗跻身中国独角兽榜单;珍宝岛制药连续10年位列中国医药工业百强行列;德强生物成为全球最大的宁南霉素生产基地。

在省市相关部门指导下,平房区(哈经开区)已开启哈尔滨(国际)生物谷建设。依托哈兽研、维科生物等龙头企业,推动建设生命健康产业创新区、动物健康产业集群区、种业安全产业创新区,重点聚焦生物医药、生物农业、生物制造、基因工程、生物疫苗,围绕维科生物为核心的动物疫苗产业区,推动生物谷起步区建设,打造生物经济创新创业带。

市委常委、平房区委书记、哈经开区党工委书记闫红蕾表示,平房区(哈经开区)将以此次生物经济高端对话为契机,携手辖区企业与国内一流院士、专家学者团队进行深入对接,进一步增强生物经济技术原始创新,探索承接前沿科技成果转化,推动高端技术产业化,促进技术项目化。通过积极引入国际领先生物经济优质企业,发挥本土企业优势力量,形成以“IT+BT”融合创新为引领的生物经济新业态,努力打造生物经济新蓝海,全力为哈尔滨市、黑龙江省生物经济发展注入新动力、新活力。

果;市民音乐嘉年华、全国DJ“哈夏”行等15项群文活动3000余场演出,将充分彰显“哈夏”音乐会的群众性、参与性和广泛性;集中展示中华优秀传统文化的“东亚文化之都”城市特色非遗展示展演活动,推动非遗保护利用,促进文旅深度融合;“冰城夏韵”时尚文化博览会将推出2023哈尔滨国际音乐节、哈尔滨早期音乐与世界文化名人手迹展等,传承城市历史文化,助力文旅产业发展。

“中国的‘哈夏’,世界的舞台、人民的盛会”。让世界“音乐之城”永葆青春活力的“哈夏”音乐会,正在用不断拓展的国际影响力、吸引力,为强国建设、民族复兴注入强大精神力量。

用音乐艺术书写的精彩篇章,绘就城市文化永不褪色的迷人色彩。

走过62载如歌岁月的“哈夏”音乐会,将再次用铿锵的旋律唱响新时代新征程的华彩乐章!

八大展区22万平方米 2000家展商齐聚冰城 哈尔滨音博会将引万人参会

本报(实习生 张雨萱 记者 于秋莹)今年“哈夏”音乐会首次以政府名义举办哈尔滨国际音乐文化产业博览会,以“相聚音乐盛会,共襄产业未来”为主题。音博会由国家文旅部产业局指导,哈尔滨市政府、中国舞台美术学会、中国录音师协会等单位联合主办,市委宣传部、市文广旅游局等单位协办。音博会展览总面积1.2万平方米,设置演艺设备器材、中西乐器、音乐创作及版权、音乐创意产品、灯光秀、国外音乐文化等八个展区。届时,哈尔滨演艺行业从业人员在家门口气就能与全球顶级的设备制造商进行交流,音博会也将为音乐爱好者带来大众音乐消费产品,搭建音乐行业交流学习、交易合作平台。

哈尔滨音博会是东北地区首个展示音乐全产业链的官方贸易交流活动,以促进产业发展、繁荣音乐文化市场为宗旨,结合哈市刚刚获批国家对外文化贸易基地、自贸区、综保区政策及服务优势,为国内外企业搭建立足东北亚面对全世界的战略性发展平台。通过倾力打造特色鲜明、成果显著、博专交互、影响广泛的音乐文化产业盛会,为“哈夏”音乐会增添新亮点,为把哈尔滨打造成为国际知名音乐之城提供新动能。

音博会将邀请200家国内外知名企业和产业基地参展参会,300位国家级和省级相关部门、行业协会、重点企业代表以及俄罗斯、韩国和中东、中亚等国家和地区嘉宾共赴盛会。同期举办20场乐器品牌推广会、品牌音响试听会、灯光秀秀等推介活动。中外采购商近万人共聚盛会,打造中国北方音乐文化产业第一交流交易平台,创新引领哈尔滨音乐之城建设,为“哈夏”音乐会增添浓墨重彩的一笔,为共同推动音乐产业贡献冰城力量。

了哈尔滨音乐教育的累累硕果。2016年成立的哈尔滨音乐学院,每年培养本硕博专业音乐人才300余人,赴俄音乐学院进修生20余人,成为中俄音乐教育和艺术交流合作的桥头堡。

广泛而扎实的群众基础、四季常态化的演出模式让音乐走进千家万户。近年来,每届“哈夏”音乐会上数千场演出,上万人参演,百万余观众,不仅让哈尔滨市民的获得感、幸福感、荣誉感明显增强,更为“音乐之城”的建设奠定了雄厚的群众基础。市民音乐嘉年华、中央大街阳台音乐会等群众性音乐活动,在给市民带来视听与精神多重享受的同时,还吸引了更多游客来到哈尔滨,体验“音乐之城”的独特魅力。文化与旅游的深度融合,让哈尔滨的名声与流动的音符一起传遍世界各地。

7月27日,哈尔滨市十六届人大常委会第十一次会议表决通过了关于设立哈尔滨音乐日的

决定:自2023年起,每年的8月6日为哈尔滨音乐日。从第24届“哈夏”音乐会以来,8月6日便是“哈夏”音乐会固定的开幕日期,25年来,这一日期已经深深刻在哈尔滨市民心里,同时也是国内外音乐界和音乐爱好者对“哈夏”的难忘记忆。“哈尔滨城市音乐日”的设立,进一步提升了哈尔滨浪漫“音乐之城”的影响力和吸引力,让世界“音乐之城”永葆青春活力。

礼赞强国建设 唱响民族复兴

坚持“国家级水准、国际化特色、群众性参与”办节方针的第36届“哈夏”音乐会,将是礼赞强国建设、唱响民族复兴的一次国家级重要音乐盛会,是赋能“六个龙江”“七大都市”建设、建设中华民族现代文明的一次重要文化创新活动。

在第36届“哈夏”音乐会开幕式上,“歌飞山

水间、弦动大舞台、情深向未来”三个篇章,将以音、诗、画、歌等艺术形式,唱响“人民幸福”“山水共融”“美美与共”的旋律;除第十五届全国声乐展演、全国优秀交响乐作品展演外,2023哈尔滨助菲尔德弦乐比赛、第六届哈尔滨国际手风琴艺术节等国际音乐赛事,吸引28个国家和地区的艺术家、参赛选手汇聚冰城,共同演绎精彩;莫斯科古典模范芭蕾舞团芭蕾舞剧《天鹅湖》、俄罗斯小白桦舞蹈团舞蹈专场演出、柴可夫斯基交响乐团交响音乐会等经典剧目,以及全新版芭蕾舞剧《胡桃夹子》、大型主题交响曲《灯塔》、《新时代交响序曲》、《木兰诗歌》等36场40余场国际化艺术盛宴,将充分展现“哈夏”音乐会多元包容的文化气质;依托哈尔滨音乐学院,邀请中央音乐学院、上海音乐学院等全国11所高等专业音乐学院举行的全国专业音乐学院教学成果展示,通过“哈夏”舞台充分展示中国专业音乐院校教学成

结婚喜报
刘志强先生与陈晓雪女士
于公历2023年3月14日
喜结良缘,正式结为夫妇
并于2023年8月6日举办婚礼
特此登报 敬告亲友 亦作留念
2023年8月6日

何欣雨先生
王馨慧女士
结婚
I LOVE YOU
纪念日快乐
一生一世执子手,不离不弃共白头
风雨同舟,苦乐同享
未来长路,我们慢慢走
与你十指紧扣看夕月
亲爱的老婆,结婚纪念日快乐!
2023年8月6日

结婚喜报
马吉昊先生与张帆女士
于公历2023年8月6日举行婚礼,正式结为夫妇
特此登报 敬告亲友 亦作留念
2023年8月6日

结婚喜报
王佳奇先生与于暄女士
于公历2023年8月6日正式结为夫妇
特此登报 敬告亲友 亦作留念
2023年8月6日

我们用复古浪漫的方式,来见证对未来的期许—
佳期将至,把你独有的幸福与时光共存,与全城共庆
哈尔滨日报“家有喜事”微信号: habaodengbao 定版电话: 0451-59226999